

# 街头弹唱 歌声悠扬

在盛夏夜晚的街头有这样一群年轻人——怀抱吉他或笛子，或演奏，或伴唱，他们用发自内心的音乐打动着无数过往行人。在嘈杂的街头听到一曲优美的乐声，很多人都会萌生一丝怅然与释怀。而这个群体的存在，也慢慢成为城市中一道别样的人文风景。

提起自己第一次在街头演唱，街头歌者长风还记忆犹新：“我从1999年10月4日就在街头卖艺了，可以说是在济南做街头歌手年数最长的了。”回想起那时候寥寥无几的街头演出，在街上卖唱还被认为是丢脸的事情，“当年我找了很对搭档都不愿意跟我一起唱，觉得挣不到钱，还会被人耻笑。”而近两三年来，街头歌手正日渐成为山东省济南市夜生活的一抹亮色。

长风介绍，现在济南夜晚的街上大概有二十多个街头歌手。据《齐鲁壹点》报道，在济南的街头歌手中，有的是还在上学的学生，有的白天收废品，晚上在街头演出，还有从全国各地来到这里的流浪歌手，也有长风乐队“风组合”的主唱这样专职街头演唱的。“我们的主唱太喜欢唱歌了，不想因为做别的职业受到影响，白天就是练琴，偶尔收一两个学生。”

## 有人为音乐 有人为自由

谈起在街头演出的原因，长风表示80%的街头歌手都特别喜欢音乐，但找不到更好的发展平台，“在街上唱歌能挣点外快，还能坚持自己喜欢的乐器和音乐，自己一个人弹唱也没意思，去街头有听众，还能认识一些朋友。”唱歌的年头久了，慢慢也会有商演邀请，但他们反而习惯了



街头歌手的存在，慢慢成为城市中一道别样的人文风景。  
网上图片



夜幕降临，流浪歌手调好手中的乐器，为弹唱做准备。  
网上图片

街头的感觉，“有时候在酒吧演出大家只是去喝酒吃饭，虽然给的演出费也挺多，但没有人会认真听你唱歌。我们在街头唱歌的时候，其实也不是很喜欢有人把钱留下来就走了，更喜欢那种能够停下来听我们唱几首歌的人。”

对于今年刚刚考上建筑系研究生的浩子而言，选择在街头卖唱只是因为这种生活方式很酷。“我在大学时就开始搞乐团，做街头歌手一直是我的梦想，因为以前路过北上广那些大城市

的时候，特别向往街头歌手那种生活，但是在大学的时候一直没勇气，9月份开学前我有一段空闲时间，就先把音响设备买来了，逼着自己去做。”

如果驻足聆听一下街头的音乐，会发现大多是摇滚和民谣，被选秀节目《中国好声音》、《我是歌手》等节目又唱火的老歌也会聚集不少人气。“有时唱慢歌能让人多停留一段时间，人多了唱快歌更能激起兴趣，要根据街上的环境随时

改变。”长风认为在街头演唱跟听众的互动关系会更强烈，“比如郝云的歌特别写实，会让好多上班族联想到自己，唱到他们心里去了，特别有感触的人就会给一两百块钱。”

说起心中最大的遗憾，长风觉得就是没有更好的发展平台，“我们也经常参加各种比赛，但是都进不了决赛，可能是经验不足，没有专业人士指导，达不到节目组和评委的要求。”目前他们最大心愿就是办个自己的音乐会。

## 用双脚 弹出美丽人生

左脚趾按弦，右脚趾紧夹拨片，灵动地拨动着吉他琴弦……在广东省广州市大街上，常常能看见这样一个身影。娴熟的演奏弹唱让不少路人驻足围观，唯有上半身两只空空的袖管提示着人们，他是一名无臂乐手。乐手刘先生4岁时的一场意外让他失去了双臂，为了追求梦想，他南下广州打拼。

据《广州日报》报道，靠这一双腿，他不仅能够养活自己和家庭，还追逐着他的梦想。如今的刘先生，成为一家吉他原创品牌的代言人。但他没有止步，他希望开创属于自己的吉他品牌和音乐工作室。

年幼时，刘先生为了弥补没有双手的麻烦，自己会摸索出很多小办法，例如为了开门，他把钥匙藏在鞋里，到家门口用脚把钥匙夹起来放进锁眼，再用右脚的大拇指和第二趾轻轻一拧。后来刘先生决定只身南下广州来闯荡。因为没有双手，刘先生跟着网上视频学起了用脚剪纸，慢慢学会了这份足以谋生的手艺。从最初一天只卖10多张，到后来一天能卖100多张。靠着在街头卖剪纸，刘先生每月能

赚3000多元，维持生计不成问题。直到有一天，一位阿姨走到刘先生的摊位前买剪纸，问了他一个简单的问题：“你的梦想是什么，就想剪纸吗？”刘先生顿时语塞，他想了想回答：“剪纸只是为了生活，我的爱好是唱歌，

梦想是能够弹吉他唱歌。”没想到，第二天，阿姨竟给刘先生送来一把吉他和几本吉他书，“你既然喜欢吉他，就应该去尝试。”于是，他下定决心开始学吉他，并在一年后，带上那把吉他到街上卖唱。



在街头歌手旁放着的吉他盒满载着梦想。  
网上图片



## 行政示范车现正清货

Lone Star Mercedes-Benz一年一度行政示范车清货行动又来了！此月份可用前所未有的价格购买我们一系列示范车包括：B-Class、C-Class、CLA、GLA、E-Class、GLC、GLE及SLK。现金回赠由\$1,000高达\$10,000及低至0.9%利率，这就是驾驶你梦寐以求的奔驰好时机。

售完即止，请立即登上lonestarmercedesbenz.com预约时间。

利率由  
0.9%\*\* 加送 \$1,000<sup>†</sup> - \$10,000

Mercedes-Benz  
The best or nothing.



Lone Star Mercedes-Benz

| 10 Heritage Meadows Rd. S.E |

403.253.1333 |

lonestarmercedesbenz.com